

好家风代代传

——记“第二届上饶市文明家庭”陈风华家庭

本报记者 蔡霞

“这样的儿子儿媳，难得啊！”在万年县陈营镇老屋村，陈风华、占国华夫妻和睦、勤俭持家，把孝顺父母、孝敬长辈作为一件心头大事记在心里，并付诸行动，成为村里有口皆碑的模范家庭。2023年，陈风华家庭被评为“上饶市第二届文明家庭”。

1981年，陈风华7岁时，母亲被确诊脑瘤，手术后一直卧病在床，长达17年。这17年里，父亲陈龙光在外要忙着工作、打理田地，回到家里既要操持家务，又要照顾年幼的陈风华兄妹，更要悉心照顾患病在床的妻子。

父亲陈龙光的行为，得到亲友和邻里的高度赞扬，也深深感染和影响陈风华夫妻。陈龙光从教师岗位上退休后，不幸患上脑梗，病情逐渐严重，直至完全失去自理能力。陈风华跟妻子说，“父亲是个好人，为了

这个家庭，他付出了很多，现在他自己身体不行了，我们一定要把他照顾好！”

父亲失能以后，每天早上，陈风华总是早早起床，为他穿好衣服、喂完早饭后，才出门去工作；中午和晚上，又及时赶回家里，给父亲喂饭、换衣物。妻子占国华每天买菜、烧饭之前，总要问问公公想吃点什么，老人咀嚼能力不行，她就细心地把食物捣烂。每当天气突变的时候，占国华都会提前提醒陈风华给父亲多加衣服。当公公有些头痛感冒时，占国华总能第一时间发现，在一旁端水递药，还把公公日常所需的药分次、按量，用小袋子装好，方便取用。工作之余，他们则常常陪伴在父亲身旁，给父亲读报、听音乐、逗他说话，推着他在旁边的公园里走走，让父亲尽情地享受温馨、舒适的晚年。这样的生活一坚持，就是十几年。“只要用心，困难都能克服。”陈风华说。

陈风华夫妻俩的一举一动都被儿子陈立辰看在眼里。陈立辰大学毕业以后在万年县梓埠中心卫生院工作，他表示，要向父母学习，做一个明理诚信、乐于奉献、积极进取的医务工作者，用耐心、用爱心，为患者提供良好的服务。

在体系建设上求“精”，织密平时考核“一张网”。根据法院工作实际，坚持分类管理，把平时考核作为强化内部管理和提升审判质效的重要抓手，为实现法院高质量发展夯实基础。

在体系建设上求“精”，织密平时考核“一张网”。根据法院工作实际，坚持分类管理，把平时考核作为强化内部管理和提升审判质效的重要抓手，为实现法院高质量发展夯实基础。在体系建设上求“精”，织密平时考核“一张网”。根据法院工作实际，坚持分类管理，把平时考核作为强化内部管理和提升审判质效的重要抓手，为实现法院高质量发展夯实基础。



上饶市中级人民法院：打造“精准实”多维度考核体系

本报讯 记者徐素琴报道：上饶市中级人民法院围绕“公正与效率”工作主题，紧扣法院实际，坚持分类管理，把平时考核作为强化内部管理和提升审判质效的重要抓手，为实现法院高质量发展夯实基础。

在体系建设上求“精”，织密平时考核“一张网”。根据法院工作实际，坚持分类管理，把平时考核作为强化内部管理和提升审判质效的重要抓手，为实现法院高质量发展夯实基础。在体系建设上求“精”，织密平时考核“一张网”。根据法院工作实际，坚持分类管理，把平时考核作为强化内部管理和提升审判质效的重要抓手，为实现法院高质量发展夯实基础。

在综合评价上求“准”，记好日常表现“精准账”。发挥多方联动作用，综合各方面数据，形成上级评、部门评、群众评的全方位考核评价格局。严格执行“个人自评、综合评鉴、部门评价、领导评定、结果反馈”考核程序，政治部负责考核工作的牵头

作风建设整治提升专项行动

玉山加快建设“5+2就业之家”

玉山讯 为进一步加快推进“5+2就业之家”建设工作，促进公共就业服务转型升级，玉山县委县政府积极行动，为形成政府市场衔接、线上线下一体的服务格局，促进劳动者更好就业创业而不懈努力。

据了解，自2023年江西省有关部门联合印发《关于推进“5+2就业之家”建设的实施意见》以来，玉山县人社局加速推进“5+2就业之家”网点建设，多次召开推进会讨论和部署，制定工作目标。截至目前，该县已注册县级“5+2就业之家”1个，乡镇（街道）级“5+2就业之家”16个，村（社区）级“5+2就业之家”181个。

据了解，下一步玉山将筹建乡镇（街道）级“5+2就业之家”3个，村级“5+2就业之家”54个，工业园区“5+2就业之家”1个，大中专院校“5+2就业之家”1个，以构建城区15分钟就业服务圈、农村15公里就业服务圈的基准要求，高标准高质量推进全县“5+2就业之家”建设。（周含笑）

德兴：餐厨垃圾“吃干榨尽”变废为宝

德兴讯 在德兴市垃圾焚烧发电厂的餐厨垃圾处置车间，笔者看到一车餐厨垃圾在管理人员引导下被倒入接收料斗，经过多道程序处置后，餐厨垃圾变成油脂和可用来发电的沼渣，真正意义上实现了该垃圾处置闭环管理。

餐厨垃圾的处置已成为城市管理中的生活垃圾分类一大难题。德兴市城管局真抓实干，按照“走在前、勇争先、善作为”目标任务，积极破解餐厨垃圾处置难题。2023年底，在德兴市生活垃圾焚烧发电厂生产线的基础上，由中国海螺创业控股有限公司投资1000余万元进行升级改造，建设包括餐厨（厨余）垃圾接收、预处理、沼渣处理、污水处理等直至餐厨（厨余）垃圾

处理完毕的全部内容，以及项目所必需的预处理设施与配套设施等。企业在该市城管局的大力支持下，已与城区、香屯、花桥、铜矿等地的800余家餐饮店进行餐厨垃圾收集签约，由企业每天上门收集餐厨垃圾，然后进行加工处置。目前日处置餐厨垃圾量已达到30吨规模。每吨原生生态餐厨垃圾经过预处理设备进行固液分离、液相蒸煮加热可加工出油脂，而油脂又可加工成生物柴油。经处置后的沼渣可以用来发电，餐厨垃圾的污水经过厌氧生化处理后，又可以为企业工业用水，实现了将餐厨垃圾“吃干榨尽”变废为宝，有力地补齐了该市推进生活垃圾分类中餐厨垃圾处置的短板，极大提高餐厨垃圾资源化、无害化、减量化利用水平。（邵德初）

又到观鸟季



1月8日，江西省第三届鄱阳湖国际观鸟季“鹤舞鄱湖·人与自然共生”万人签名暨上饶分会场活动在鄱阳启动。当日还举行了“江西省观鸟协会”揭牌仪式，“鹤舞鄱湖”摄影展和林产品展销会，在鄱阳湖国家湿地公园举行了救护候鸟放飞仪式。 蒋冬生 摄

把“开门红”干成“四季红”

信江时评

新年伊始，万象更新。神州大地处处涌动奋进的力量。

开工即开跑——从北京城市副中心到上海浦东新区，建设一线快马加鞭。新年新气象——不少外贸企业都在忙碌中开启了新的一年，一边忙着赶货交订单，一边忙着见客户、商谈合作意向。消费开门红——文化和旅游部数据中心测算，元旦假期3天，全国国内旅游出游1.35亿人次，同比增长155.3%。

经济实力再上新台阶，就业物价总体稳定，国际收支基本平衡……一系列积极信号显示，我国经济持续回升向好，高质量发展扎实推进。虽然当前我国经济仍面临有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱、风险隐患仍然较多等困难和挑战，但经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变，支撑高质量发展的要素条件不断集聚增多，有利条件强于不利因素。

如何让机遇战胜挑战，怎么把信心变成业绩？关键要干字当头。各行各业得拿出新姿态，把“开门红”干成“四季红”。

干部干部，先干一步。当前，一股干的劲头正在全社会涌动。广大党员干部特别是领导干部要

充分发挥主观能动性，勇担当敢作为，抖擞精神干在当头。

今年是新中国成立75周年，回望过去，正是在战胜一次次困难中，我国取得了一个又一个举世瞩目的成就，一个“干”字浓缩了神州大地该有的精气神。

幸福大厦用汗水浇筑，梦想依靠拼搏方能实现。中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，必须准备付出更艰巨、更艰苦的努力。

新的一年，让我们以奋发有为的精神状态，饱满昂扬的工作热情，投入时代大潮，拿出“拼”的意识、“抢”的状态、“实”的作风，推动高质量发展，把中国式现代化的美好图景一步步变为生动现实。（新华社记者马晓澄）

玉山扎实开展经济普查工作

玉山讯 “您好，我是普查指导员，这是我的证件，这是《普查告知书》，您了解一下。”“我们过来是开展经济普查活动的，您的信息我们会严格保密，麻烦您出示一下营业执照方便我们登记，谢谢。”1月1日，第五次全国经济普查进入正式登记阶段。玉山县樟村镇迅速召开经济普查工作专题部署会议，贯彻落实第五次全国经济普查会议精神，明确普查范围，确定普查指导员、普查员队伍，科学划分普查片区和单位数量，扎实开展第五次全国经济普查工作。

樟村镇结合实际，把握重点环节，制定了“三到位”工作法。宣传到位，普查员线上宣传、线下动员双管齐下，线上通过社区网格微信群、朋友圈等向居民宣传经济普查的重要性与意义。线下张贴宣传海报、LED大屏滚动播放、实地走访发放“告知书”等方式做好宣传，引导居民积极配合普查工作。配合到位，由普查员与村居志愿者有机结合，充分发挥人熟、地熟的经验优势，打消调查对象顾虑，让普查工作顺利推进。部门协同到位，针对一址多企、无固定经营场所的小摊小贩，部门联动、多方整合、加强沟通，保证数据完整性，提升工作实效。

怀玉乡党政主要负责人分别带队到辖区部分个体工商户和企业开展普查宣传工作，与调查对象面对面交流，了解“五经普”相关情况，确保圆满完成“五经普”各项工作任务。

在普查现场，普查员们全程佩戴有效证件开展入户登记工作，详细询问普查单位经营、组织结构、人员工资、财务状况等方面情况，积极向普查单位宣传经济普查的重要意义。（邱深望）



畅游乐安河

近日，万年县冬泳邀请赛在石镇镇乐安河举行，200余名冬泳队员参加。大家在拼搏中享受游泳的快乐、交流游泳心得，不断加深彼此友谊，尽享冬泳乐趣。 朱文新 摄